

## 玉兰花

首府实验小学小记者 陈浩洋

夏天的石榴花热烈似火，秋天的菊花傲霜挺立，冬天的雪梅凌寒留春。和它们相比，我家院里的紫玉兰花可算得上淡雅了。每到初春，连叶子都没来得及长，花儿便从枝条里挤了出来，似乎生怕春天不热闹。

远远望去，那满树的玉兰花挨挨挤挤的，像一个个美丽的小仙女。有的才展开两三片花瓣儿，有的全展开了，花蕊都露了出来，有的还是花骨朵儿，给人一种似要爆裂的感觉。走近一看，在盛开着的花朵里还躲藏着一个个穿着绿衣裳的小花苞呢！她们像害羞的小姑娘依偎在绽放的花朵后面，好似一个个翠绿的小香蕉挂在树枝上，等待着开放。

玉兰花的精神是可贵的，当别的花在熟睡时候，她已伴寒迎春傲立枝头，召唤着百花争艳的春天。她迎来了万紫千红的百花后，自己悄然无声地离开了。

我最爱的便是玉兰花。在她盛开的时候，每当我闻着透过门窗悄悄飘进的那淡淡幽香时内心欢喜，我怎能忘记？抬头望见那紫粉似霞的花瓣在枝头绽苞吐蕊的姿态，我怎能忘记？还有那薄薄嫩嫩的花瓣在寒风中千姿百态的样子，我又怎能忘记？

指导老师：戚凯莉

## 二十年后的家乡

任庄小学小记者 孙奕斐

二十年后的家乡，发生了很大的变化，和以前不一样。所以，我打算坐高铁回家，去看看都有什么样的变化。

当我下了高铁时，我惊呆了。以前小小的城市，变成了一座举世闻名的大城市了。以前只有三十几层的高楼，现在却变成了八十几层的高楼大厦。以前路上只有四轮的小汽车，现在变成了悬浮在空中的汽车。既环保卫生，也不污染空气。因为现在的汽车已经不用油了，现在用的是清洁而不污染的太阳能。

现在的工厂不会排放废气。因为现在每个工厂上都有一层保护屏，只要工厂内排放废气，就会被吸到保护屏里。几分钟时间，这些废气就会化成新鲜空气，然后排放出去。

走着走着，我又来到了小时候所上的小学——任庄小学，是我最爱的一所小学。我迫不及待地往操场上跑去，哇！实在太美了，花坛有爱心理型、云朵型、红旗型等等。这里的花有百合花、紫罗兰、勿忘我、玫瑰花、兰花、茉莉花和薰衣草等等。香极了，我走进教室，看见每个教室都有一台中央空调，学生们的桌子上都有一台学习的电脑。现在的学生，就是好啊！

啊！家乡的变化真大啊，现在与以前相比，真是“一个天上，一个地下。”二十年的时间，人们用科学技术装扮了一个全新的家乡、一个现代化的家乡，一个让人们生活过得更加幸福美好的家乡。

## “漫画”老师

濉溪县新城中心小学小记者 王心田

你喜欢漫画吗？漫画里的人，特点突出、表情夸张，给我们留下深刻的印象。我所画的是我们班主任及教语文的张立平老师，她是一位中年妇女，有着一头乌黑亮丽的头发、一双明亮的眼睛。可是，给我印象最深的是她的特点。

### 特点一“千里眼”

张老师讲课的时候总是不动声色地观察着每个同学的举动，因此我们每个人都一动不动。有一次，我上课时思想开了“小差”，张老师用那双严厉的眼睛扫了一下我，我立刻就专心致志听起课来。

### 特点二“顺风耳”

她在课堂上讲的课生动有趣，总能用故事把我们引进课堂上，让我们记忆深刻。她很和蔼也很严厉，课堂上不守纪律窃窃私语的同学被她发现后，处理结果就是罚抄课文，这样的反省能巩固学习。

### 特点三“超能力”

批改作业时，再细微的差错都逃不过她的眼睛，面对同学们的每一个错误，她都会用红笔仔细地圈出。无论多么复杂的题目，她总能提醒你写出来好词好句，那醒目的符号就是信心力量，鼓励我们奋勇前行。

“春蚕到死丝方尽，蜡炬成灰泪始干。”张老师像母亲一样关心我们、爱护我们，燃烧自己、照亮别人。让我发自内心地对您说一声：“谢谢您，张老师。”在今后的学习和生活中，我一定会好好学习，用优异的成绩来回报您。

指导老师：张立平

## 世界文化遗产——故宫

濉河花园小学小记者 张靖琪

五一放假，妈妈带着我乘坐着飞机来到了北京，下了飞机，我激动不已。很快，我们跟着导游就来到了故宫。

听导游介绍，故宫位于北京中轴线上，旧称紫禁城，是明清两代皇宫，1988年被联合国教科文组织列为世界文化遗产。

故宫南北长961米，东西宽753米，面积约为72万平方米，建筑面积为15.5万平方米。根据1973年专家现场测量，故宫有大小院落90多座，房屋有980座，共计8707间。

从这里可以看出，故宫气势雄伟，豪华壮丽，是中国古代建筑的艺术精华！

导游说，有一个关于故宫的传说，你们要不要听？我们让导游讲一下传说。

导游说，故宫里有一口井，平日白天的时候往下看，井底就是一些石头杂草，但每到晚上12点的时候往下看，只要天上有月亮，你就会看到井底出现的不是石头，也不是杂草而是水，水上倒映的却不是你的面孔……当然，也有科学人员解释了故宫能看见宫女是有科学依据的，因为故宫的墙是红色的，还有四氧化三铁，而闪电可能会将电能传导下来，如果碰巧有宫女经过，那么这时宫墙就会相当于录像带的功能，如果以后再有闪电巧合出现，可能会像录像放映一样出现那个被录下来宫女的影子。不管怎样，想想故宫里的那些长长窄窄的过道，长满荒草的墙头，如果晚上一个人走在那里，突然看到前朝的宫女太监向你走来，就算再有科学依据，有可能也会被吓破胆。

听到这里，我吓得堵住耳朵紧闭着双眼，再睁开时，已经黄昏了，可是我总觉得才到故宫里玩了一会儿。

导游看天色不早就带领着我们来到了故宫的大门，游客静静走开了，热闹的故宫一下子就变得冷清了，这时有人告诉我们，马上就要停止营业了，让我们赶快离开，我们只好恋恋不舍地离开了。

这次游玩让我明白了，为什么有人说来北京不去故宫会有遗憾！

指导老师：倪翔

## 不一样的奖励

濉河花园小学小记者 刘昕媛

这次期末考试考得还不错，超越了以前的每一次测试。我好想快点放学回家告诉妈妈这个好消息。

放学妈妈来接我，我迫不及待地告诉她：“妈妈，这次考试我拿到了非常好的成绩，您答应给我的奖励不许反悔！”

回到家，妈妈走进她的房间，此时此刻我的心像吃了一罐蜂蜜甜滋滋的。妈妈会给我奖励什么呢？是一张红色的“毛爷爷”，还是我心心念念的芭比娃娃，再或是请我吃一顿肯德基？我满心期待地等着妈妈从房间里出来。

只听见“咔嚓”一声，房门打开了，我心怦怦直跳地看向妈妈，妈妈像变魔术一样从身后变出一个精美的礼盒。我满心欢喜地打开礼盒，顿时我的脑袋一懵！啊！我的亲妈呀……礼盒里面整整齐齐地躺着语数英的试卷，刚才有多么开心，此刻就有多少失落！

妈妈贼兮兮地告诉我：“这份奖励如何？”啊，我要崩溃了！

指导老师：倪翔

## 二十年后的家乡

任庄小学小记者 李颢旭

离开家乡20年了，我终于等到了回家的这一天。我和几位同学一起坐上飞机，回到了日思夜想的家乡——曹家村。哇，曹家村焕然一新，与20年前相比变化实在太大了。“这是我的家乡吗？真不可思议呀！”我忍不住赞叹道。

我发现家乡发生了巨大变化：河水变得清澈见底，一群群鱼儿游戏其中；马路变得更宽阔，汽车来来往往如穿梭的火箭一般；到处都是高楼大厦，一幢幢气派且豪华的高楼矗立在市区；天空已不再像20年前那样灰蒙蒙的一片，而是呈现出纯净的蓝宝石色。坐在最绿的草坪上，望着干净、明朗的天空，我感到身心舒畅。

以前“慢悠悠”的轻轨早已换成超高速的“子弹头”高级列车。人们开着像海绵一样柔软的太阳能汽车。房屋变得奇形怪状，有的像一个大蘑菇，有的像一把撑开的大伞，还有的像一件T恤……最奇怪的是路边多了个太阳能转化器，原来整座城市都是靠它来发电。

家乡的变化真大呀！我为家乡的惊人变化感到骄傲和自豪。

## 雨中即景

任庄小学小记者 孙荣泽

我站在窗前，看着一滴滴雨点滴落在大地上，溅起一朵朵水花，听着啪嗒啪嗒的雨声，它奏成了一首优美的歌曲。雨中即景，一切都美极了！

雨点像一颗颗闪亮的珍珠，又似千千万万个义无反顾的伞兵，从天而降。他们滋润着大地。雨中即景，一切都美极了！

刚开始，雨很小。小雨滴有的落到树叶上，开心地滑着滑梯；有的落入水中，荡起一圈圈的涟漪；“淅淅沥沥”，演奏着雨之歌；还有的落到田地里，滋润了庄稼。

从远处，迷蒙一片。若隐若现，好似人间仙境。

近处，路人正在往家里跑着，而老爷爷老奶奶躲到屋檐下，还在那儿谈天论地呢！树被风吹得左右摇摆，像是在那跳舞，同时也沙沙作响。地面上积满了水，雨点落下，溅起一朵朵水花，犹如给大地戴上了一点点小皇冠。

雨渐渐停了，我推开窗户，一阵花草的芳香迎面而来，清新的空气让我感觉神清气爽。太阳露出了笑脸，小鸟划过天空，天地万物像被冲洗了一遍，焕然一新。

雨中即景，一切都美极了。

指导老师：朱芳